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Ο Μητροπολίτης Κορίνθου για τον διπλό 
εορτασμό για Ορθοδοξία και Ελληνισμό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με την δέουσα Εκκλησιαστική ευπρέπεια και με τις 
οφειλόμενες τιμές εορτάστηκε κι φέτος ο Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου και η Εθνική Επέτειος της Επαναστάσεως του 1821 
στην Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου.
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Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος 
παρέστη συμπροσευχόμενος στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο, την οποία τέλεσαν ο Ιεροκήρυξ 
Πανοσ. Αρχιμ. π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, οι Ιερείς του Ναού Αιδεσ. Πρωτ/ροι π. 
Παναγιώτης Μαυραγάνης, Αρχιερατικός Επίτροπος Κορίνθου – Λουτρακίου και 
Προϊστάμενος του Ι. Ναού, π. Γρηγόριος Θεοδώρου, Συνταξιούχος Κληρικός της Ι. 
Μητρόπολης, π. Αθανάσιος Κοντογιάννης και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. 
Άγγελος Σαλάτας.

Στο κήρυγμά του ο Ιεροκήρυκας αναφέρθηκε στον διπλό εορτασμό για 
Ορθοδοξία και Ελληνισμό, καθώς ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου προμηνύει την 
ελευθερία του ανθρώπου από την πνευματική «σκλαβιά» και φυσικά οι Έλληνες
εορτάζουμε την «σωματική» απελευθέρωσή μας από την σκλαβιά.

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας και περί ώρα 11:00 π.μ., παρουσία του 
Εκπροσώπου της Ελληνικής Κυβερνήσεως, Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών κ. 
Χρίστου Δήμα, της Εκπροσώπου της Βουλής των Ελλήνων κ. Μαρίας-Ελένης 
Σούκουλη, του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Δημητρίου Πτωχού, του Δημάρχου 
Κορινθίων κ. Νικολάου Σταυρέλη και όλων των Πολιτικών, Στρατιωτικών και 
λοιπών Αρχών του Τόπου, τελέσθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Διονυσίου η επίσημη Δοξολογία για τον εορτασμό της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας.

Ακολούθως, τελέσθηκε στο Μαυσωλείο, στον προαύλιο χώρο του Καθεδρικού Ιερού 
Ναού, το Επιμνημόσυνο Τρισάγιο για τις ψυχές των πεσόντων στον 
Εθνικοαπελευθερωτικό Αγώνα του 1821, μετά το πέρας του οποίου έλαβε χώρα η 
κατάθεση στεφάνων εκ μέρους της Πολιτείας, του Στρατού, των Αρχών και 
Εκπροσώπων Φορέων και Συλλόγων, που δραστηριοποιούνται στην Κόρινθο. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας, συνοδευόμενος από Ιερείς της πόλεως 
Κορίνθου, ολοκλήρωσε το εορταστικό πρωινό παριστάμενος και στην 
καθιερωμένη, επί τη Εθνική Επετείω, Μαθητική και Στρατιωτική Παρέλαση στα 
Περιβολάκια, στην Κόρινθο, στην οποία παρέστη επίσης και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σίλβεστρος.



Στις δηλώσεις του προς τα Τοπικά Μέσα Ενημέρωσης ο Ποιμενάρχης ανέφερε τα 
εξής: «Η Πατρίδα μας σήμερα εορτάζει την διπλή της ανάσταση, την 
απελευθέρωσή από τον Τουρκικό ζυγό και την λύτρωση από τον Διάβολο. Είναι 
τέτοια η γεωγραφική μας θέση που πάντοτε θα υπάρχουν εχθροί και μακάρι η 
χάρις της Παναγίας και του Αγίου Πνεύματος να βοηθήσει και σήμερα να 
«πολεμήσουμε» τους σύγχρονους εχθρούς της Πατρίδος μας και να βγούμε πάλι 
νικητές. Χρόνια πολλά στους Πανέλληνες, Χρόνια πολλά στους απόδημους 
Κορινθίους, Χρόνια πολλά στους Κορινθίους και σε όλους τους παρισταμένους».

Στην απόκριση δημοσιογράφου ότι «μετά από καιρό είστε πάλι κοντά μας» ο 
Μητροπολίτης μας απήντησε: «Πέρασα μια μεγάλη περιπέτεια, είναι γεγονός αυτό. 
Με τη χάρη του Θεού, όμως ζω και ίσως από θαύμα. Ευτυχώς, όπως βλέπετε, αυτά 
τα πράγματα δεν τα ρυθμίζουν μόνο τα γονίδια αλλά και οι γιατροί και φυσικά ο 
Θεός. Πολλοί άνθρωποι προσευχήθηκαν για την ελαχιστότητα μου και τους είμαι 
ευγνώμων, τους ευχαριστώ και τους ευλογώ και εύχομαι αυτό που μου 
προσέφεραν, να τους το επιστρέψει ο Θεός, στους ίδιους και στα σπίτια τους, 
πολλαπλάσια και πλουσιοπάροχα».











  









  












